



编者按:“美是到处有的,对于我们的眼睛,不是缺少美,而是缺少发现。”法国大雕塑家罗丹曾经说过这样一句话。可喜的是,在我们身边,有这么一群天使,他们用眼睛、用心、用笔在发现美、感受美、记录美。

校园群像

### 沿江中学有了“开心农场”

本报讯(记者 陈诺 通讯员 孙晓雯)“我的青菜种子已经种好了,过不了多久就能吃到自己种的青菜了哦!”4月8日,沿江中学的“开心农场”正式开园了,学生们热火朝天地种起了菜。

据沿江中学校长罗太灼介绍,为了让孩子们有机会与农作物亲密接触,感受到现实生活中播种和收获的快乐,沿江中学在三门县青少年现代农业教育实践基地

(沈园农庄)进行沟通后,租用农庄中的一片土地,由农庄专业人员提供技术指导,作为沿江中学学生社会实践基地,这就是学生们的“开心农场”。

走进“开心农场”,你会发现地上插了一块块富有特色的组牌。原来学校把土地7等分,每个组都有自己的“自留地”取了特别的名字,如学生组的“嘉卉园”、语文组的“秋实园”、数学组的“连熟农场”、科学组的“H<sub>2</sub>O和O<sub>2</sub>的乐园”(水和氧气的乐园)、英语组的“Dream Garden”(寻梦园)等等。

八年(7)班的林乐乐是“嘉卉园”的一员,也是此次青年志愿队的队长,“以前都是网上玩开心农场,现在我们终于有了自己的开心农场,可以真正体会到劳作的乐趣,也切身感受到‘粒粒皆辛苦’了。”她这样说道。



### 春天狂想曲

六敖中心小学五(2)班小记者 黄紫璇  
指导老师:郑志长

我想把鼻子  
放在花海中  
轻嗅花儿的芬芳  
享受她们的妖娆

我想把眼睛  
藏在风筝里  
感受白云的柔软  
惊喜阳光的灿烂

我想把耳朵  
安在树丛中  
倾听鸟儿的歌唱  
触摸它们的思想

对了,我还想  
把我的双手变成翅膀  
飞向辽阔的宇宙  
探索星球的奥秘

### 最爱那一抹绿

实验小学四(4)班小记者 朱宣潼  
指导老师:罗彩娇

我爱绿色的小草,爱绿色的吊兰,爱绿色的绿萝……但我最爱的是那一片翠绿的竹林。

一场春雨过后,春笋像一只只迫不及待地出壳的小鸟,争先恐后地钻出泥土,尽情地吮吸着大地妈妈的乳汁,大口大口地呼吸着清新的空气,不断地长大、长大,那雨后春笋的勃勃生机,不正是一种绿吗?

夏季,正是竹子的茂盛期,那些雨后春笋以惊人的力量向

上生长,脱去一层层衣服长成翠竹,嫩绿的枝叶舒展开来。炎炎夏日,竹林成了人们纳凉的好去处,小孩子们在里面玩耍,老人们戴着老花眼镜在躺椅上看书,那整片的阴凉,不正是一种绿吗?

秋天,竹子在秋风秋雨中摇曳身姿,虽也有枯黄的叶子飘落,但春天一到,夏雨一浇,那些新叶就个个冒出了头,像一个个淘气的孩子。那雨后重生的劲

头,不正是一种绿吗?

冬天,竹子被人们砍伐,或被当柴烧掉,或被用做工艺品……腐烂的竹叶下面,又孕育着新的生命,那化作春泥更护花的奉献精神,不正是一种绿吗?

竹子,你虽然没有小草柔嫩,没有吊兰清新,没有绿萝美丽,但你的勃勃生机,为生命而奋斗的精神,正是我最爱的那一抹绿。

### 小巷

海游镇中心小学四(3)班小记者 章楠  
指导老师:郑海河

南山脚下有一条美丽的小巷。小巷两旁种着高大的法国梧桐,秋风一吹,树叶就沙沙地往下落,好像在演奏一曲美妙的歌曲。

午后的春阳暖洋洋地照着小巷。几位老爷爷老奶奶坐在院子门口眯着眼睛晒太阳。一位老爷爷坐在鞋铺旁神情专注地看报纸,他的旁边摆着一张小桌

子,上面放着一杯热气腾腾的茶。旁边有两位伯伯正在下象棋呢!他们下得非常投入,嘴里还哼着小调,全然不顾旁边走过的行人。小巷的深处摆着好几个补鞋摊,尽管来补鞋的女孩子催老奶奶快一点,但老奶奶还是不急不慢地补着鞋子,等鞋子补好后,再用布把鞋子上的灰尘擦一擦,看看满意后,才把鞋子递给

它的主人。

小巷的尽头走来一位推着玩具小车的中年人,车上摆满了布娃娃、溜溜球、玩具卡车……一个小男孩一眼就看中了一只蓝色的溜溜球,就拉来奶奶,非要把那只溜溜球买下来不可。

小巷是安祥的,小巷里的人是快乐的!

### 最后两个月,高考忙冲刺

□本报记者 邱宇

“平时会做的题目居然没有做出来,不该丢的分都丢了好几分。”前不久,三门中学高三第一次模拟考试刚刚结束,很多学生考“蒙”了。距离高考已经不到两个月时间,高三学生的心情也愈加紧张。

家长和老师们总是围着学生们,一再强调现在正是复习冲刺的关键阶段。

4月10日中午1点48分,记者走进三门中学高三(2)班与学生一同感受高考前紧张的气氛。此时的学生们正忙着自习,该班班长陈俊平告诉记者,现在处于冲刺阶段,大家都是全身心

投入到复习状态中。

“第一次摸底考试成绩,没有达到自己预期的目标。高考临近,大家都紧张,但是大家心态都还很好。很多时候大家都集思广益,一起讨论问题。”陈俊平向记者讲述自己的复习经验,平时就把数理化的错题翻出来重新看、重新做。充分利用时间,夜自修9点半放学,到家后留出一个小时的时间看书,重新温习课本中的各个细节。“现在父母也没有给我什么压力,每天晚上都会泡一杯参茶给我提神。”

该班班主任王华土告诉记者,高考前模拟考试还有4月的二模和5月高考适应性考试。针对学生的第一次模拟考试成绩并不是很理想的状况,学校组织高三年级备课组长前往义乌中学和磐安中学进行学习,为下一阶段学生的复习明确思路。同时,学校召开高三年级临界生指导,将薄弱学科的学生和任课老师结对,为学生做好查漏补缺工作,帮助学生理清思路重新调整好状态。



### “你用电,我用心” 安全用电知识进校园

为培养和增强学生的安全用电和节能意识,4月9日下午,花桥镇中心小学邀请花桥供电营业所工作人员,到学校为四年级70余名师生进行了一次生动有趣的安全用电知识讲座。

通讯员 陈传撑 摄



### 环保小达人

4月6日,邵家小学组织学生到万远山庄春游,整个春游围绕“低碳”主题,每个学生自带一个环保袋,做到轻轻地来、轻轻地走,除了带走美好回忆,还要带走一袋袋垃圾。

通讯员 李丹阳 摄



### “猫捉老鼠”真有趣

海游镇中心小学三(6)班小记者 何流  
指导老师:何仙琴



下课铃响了,同学们放下课本,一窝蜂似的跑出了教室。有的在相互追逐,有的在爬高爬低杠,还有的在打篮球。校园里一片欢声笑语,热闹极了!

我和几个同学一起玩起了“猫捉老鼠”的游戏。我们先用猜拳的方式来决定谁来当“猫”,其余的同学就是“老鼠”了。只要这

只“猫”逮到一只“老鼠”,被逮到的那只“老鼠”就不再是“老鼠”,而是一只“猫”了。

最先当“猫”的人居然是我,我装着张牙舞爪的样子,朝他们扑过去,结果这群狡猾的“小老鼠”都跑回“洞”里去了。真拿他们没办法。忽然,我灵机一动,想出了一个调虎离山之计。

我假装累了,坐在一旁休息,这时,“洞”里的“老鼠”们耐不住寂寞了,一只接着一只跑了出来。我突然纵身一跃,堵住了洞口。这下“小老鼠”们吓得四处乱窜,我眼明手快,一把抓住了林伟轩的“小尾巴”。这下他就变成了一只“猫”……